

## «В стране нартов»:

### муниципальный конкурс юных художников среди обучающихся общеобразовательных организаций г. Владикавказа

Указом Главы РСО – А.С.И. Меньяло 2023-й объявлен Годом «Нартиады» в Северной Осетии. «У осетинского народа богатая древняя история, удивительной красоты и глубины фольклор. Решение посвятить этот год «Нартиаде» совсем не случайное: цель – сохранить наше культурно-историческое наследие, национальную самобытность.



О таких памятниках народного искусства, как нартский эпос, надо больше рассказывать, популяризировать их», – отметил глава региона.

В рамках Года осетинской «Нартиады» в центре развития творчества детей и юношества «Нарт» прошел муниципальный конкурс юных художников среди обучающихся общеобразовательных организаций г. Владикавказа. Учредителями выступили Управление образования АМС г. Владикавказа, МАУДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа». Непосредственную организацию и проведение конкурса осуществило структурное подразделение «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт».

Городской конкурс юных художников проводится ежегодно с 2001 года. За время его проведения участниками стали более полутора тысяч человек. Мероприятие является уникальным, поскольку участники создают работы в режиме реального времени в день проведения.

Тема конкурса в этом году – «В стране нартов». Организаторы определили целью и задачами развитие творческих способностей и потенциала детей и подростков, одаренных в области изобразительного искусства, приобщение их к историческому наследию осетинского народа, воспитание любви к чтению, формирование духовной культуры школьников.

С приветственным словом к залу обратилась заместитель директора МАУДО «Центр дополнительного образования города Владикавказа», руководитель структурного подразделения «Центр развития творчества детей и юношества «Нарт» **Бэла Ирбековна Фидарова**. Она отметила, что нартский эпос является настоящим сокровищем, национальным достоянием, одним из уникальных памятников этнографии. Сказания о нартах хранят множество деталей и сюжетов, совпадающих с описаниями обычаев предков осетин – скифов и аланов, а также названия многих стран и народов, с которыми они контактировали. Вместе с тем старинные легенды и сказания, сюжеты находят путь к сердцу каждого, передаются из поколения в поколение, прочно вплетены в наш культурный код и являются опорой национальной самобытности.

Нартский эпос привлекает внимание ученых и культурологов из разных стран, ему посвящено немало научных трудов и исследований. Вне всякого сомнения, он воспитывал и всегда интересовал осетинских живописцев. С ним связано творчество классиков национального изобразительного искусства Махарбека Туганова, Азанбека Джанаева, многих современных художников. Конкурс позволяет каждому юному участнику соприкоснуться с замечательным наследием, почувствовать героев, красоту, романтику, мудрость, совершать незабываемое путешествие в страну нартов. Бэла Фидарова подчеркнула важность Года «Нартиады», пожелав всем вдохновения, воплощения авторских идей и успехов.

В продолжение программы старший методист МАУДО «ЦДО г. Владикавказа» **Бэла Руслановна Хачирова** провела с залом тематическую викторину. Ребята оживленно ответили на вопросы ведущей, показали эрудицию, блеснули знаниями сюжетов и образов, рассказали о главных качествах бесстрашных и жизнерадостных, свободолюбивых и мудрых героев эпоса. Собравшиеся прониклись волшебной атмосферой фольклора, сошлись во мнении, что тексты достойны всеобщей любви, уважения, внимания и глубокого изучения, пообещав следовать сохранению языковой культуры, традиций и других ценностных аспектов.

Муниципальный конкурс юных художников «В стране нартов» прошел в номинациях «Живопись» и «Графика» в трех возрастных категориях (7–10, 11–14, 15–17 лет). В творческих состязаниях приняли участие 66 обучающихся из двадцати восьми общеобразовательных организаций г. Владикавказа: МБОУ «СОШ №№ 6, 7, 11, 14, 15, 18, 21, 26, 31, 33, 34, 36, 37, 38, 39, 40, 43, 44, 48», с. Балта, МБОУ «Лицей», гимназии №№ 4, 16, СП МАУДО «ЦДО города Владикавказа» – ЦРТДЮ «Нарт», ЦЭВД «Творчество», «Прометей», «ШДТ».

Сквозь века нарты подают пример того, как важно жить в гармонии с природой, соблюдать законы мироздания, как надо любить свой дом, родную землю, как ценно быть радушным хозяином, храбрым воином, гостеприимным соседом, верным другом. Конкурс наглядно показал, что повествования о происхождении и славных приключениях нартов обладают особой магической энергетикой, близки и понятны юношеству. Не секрет, что текст является отправной точкой воображения художника, а детское изображение с легкостью размывает любые границы. Все участники постарались поделиться настроением, всесторонне и глубоко раскрыть тему. Даже обращаясь к одним и тем же сюжетам, они интерпретировали их в своем стиле, проявили фантазию, вкус и талантливо изобразили сцены и любимых героев нартских сказаний.

Высокопрофессиональное жюри, в состав которого вош-



ли авторитетные специалисты, ведущие художники РСО – А, представители факультета искусств Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л.Хетагурова, а также руководители студий, педагоги МАУДО «ЦДО г.Владикавказа», оценило оригинальность сюжета, композиционное и колористическое решение, технику и качество конкурсных работ. Победители конкурса по итогам награждены специальными дипломами и грамотами в номинациях.

**Рита БОГУНОВА,**  
МАУДО «ЦДО города Владикавказа»

**ПОДПИШИСЬ НА СВОЮ ЛЮБИМУЮ ГАЗЕТУ «ЧЕМПИОН -ИР»!**